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Landbouw  -  Gebruik chemische bestrijdingsmiddelen

In de periode 1990-2010 trad er volgens de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) een 
halvering op van de hoeveelheid gebruikte pesticiden in Vlaanderen. Dit o.m. door meer 
efficiënte inzet van bestrijdingsmiddelen, de introductie van geïntegreerde en biologische 
bestrijding en het streven naar een nulgebruik bij lokale besturen. Sinds 2011 treedt er 
echter een stabilisatie op, vooral als we kijken naar het gebruik van landbouwpesticiden. 
Volgens de VMM is de landbouw veruit de grootste gebruiker van 
gewasbeschermingsmiddelen in Vlaanderen (94% in 2019). In de periode 2016-2019 is 
het totale gebruik van gewasbeschermingsmiddelen gedaald met 18%.

De Europese Commissie streeft in haar Green Deal naar een halvering van de pesticiden 
tegen 2030. Minister Zuhal Demir sluit zich hierbij aan in het actieplan rond wilde 
bestuivers dat ze recent lanceerde. Met dat actieplan wil ze bijdragen aan de ambitie uit 
de Europese Green Deal om tegen 2030 het gebruik en de risico’s van chemische 
bestrijdingsmiddelen te reduceren met 50% en ook het gebruik van schadelijke 
pesticiden te reduceren met 50%.

1. Hoeveel chemische bestrijdingsmiddelen werden de voorbije jaren (2019, 2020, 
2021) gebruikt in de landbouw? Kan de minister deze cijfers opsplitsen per soort 
pesticide (insecticide, fungicide, herbicide, rodenticiden, ...)? Hoeveel 
bestrijdingsmiddelen van natuurlijke oorsprong werden in diezelfde jaren ingezet?

2. Hoe groot was het areaal biologische landbouw en het aandeel biologische landbouw 
de voorbije drie jaren? Over hoeveel bedrijven gaat het?

3. Sluit de minister zich aan bij de Europese doelstelling van een halvering van het 
gebruik van chemische bestrijdingsmiddelen tegen 2030?

4. Betekent dat dat ook in Vlaanderen gestreefd wordt naar een halvering van het 
gebruik van chemische bestrijdingsmiddelen, bijvoorbeeld in de landbouw?

5. Hoe zal de minister de landbouwers steunen die minder chemische 
bestrijdingsmiddelen gebruiken? Welke technieken wil hij vooral als alternatief naar 
voren schuiven?
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1. Cijfers over het gewasbeschermingsgebruik zijn terug te vinden op de volgende 
webpagina van de cijferwebsite van het Departement Landbouw en Visserij:
https://landbouwcijfers.vlaanderen.be/landbouw/totale-
landbouw/gewasbeschermingsmiddelengebruik 

2. De evolutie van het aandeel biologische landbouw in areaal en aantal bedrijven in de 
voorbije 3 jaar staat in de biorapporten 2021-2020 en 2019 die terug te vinden zijn 
op volgende webpagina van de cijferwebsite van het Departement Landbouw en 
Visserij:
https://landbouwcijfers.vlaanderen.be/de-biologische-landbouw-2021 

3-4.Ik sluit me aan bij de Europese ambities inzake reductie van het risico en gebruik van 
chemische bestrijdingsmiddelen. Hiertoe zal ook Vlaanderen en de Vlaamse land- en 
tuinbouwsector inspanningen leveren.

5. In het ingediende Vlaams GLB Strategisch Plan zijn verschillende interventies 
opgenomen waarbij landbouwers steun kunnen krijgen voor een verminderd gebruik 
van chemische gewasbeschermingsmiddelen, zoals:
- omschakeling biologische landbouw;
- ecoregeling voortzetting van de biologische landbouw;
- mechanische onkruidbestrijding;
- ecologisch beheer grasland;
- teelt van milieu-, biodiversiteitsvriendelijke en/of klimaatbestendige gewassen;
- precisielandbouw;
- meerjarige bloemenstrook in de fruitteelt;
- beheerovereenkomsten ter bescherming van fauna en flora gebonden aan 

landbouwactiviteiten;
- en beheerovereenkomsten voor het bufferen van kwetsbare natuur of kwetsbare 

natuurlijke elementen of voor het creëren van ecologische verbindingen.
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